

DE MELILLA

Telegramas oficiales

Alhucemas 23. Hoy anegó la escuadra poblada de Alhucemas hasta Levante.

Pelayo, que carbonó en Málaga, regresó a esta rada con almirante.

Melilla 23. No ocurre novedad. Capitán general sale de posiciones para esta plaza.

Detalles del combate del día 20

La harka se sitúa en el Kert y hostiliza a los españoles.---Nuestras tropas ocupan las alturas de Talusit.---Once horas de combate.---Derrota de la harka: grandes bajas.---Los heridos españoles

Melilla 23. He aquí algunos detalles del último combate, que hasta ahora no ha sido posible telegrafiar:

La noche del 19, un numeroso grupo de harkes de Alhucemas, aprovechando la densa niebla que a la sazón reinaba, se acercaron al río Kert, a cuyas orillas llegaron ya de día, comenzando en el acto a correrse caudalosa y silenciosamente por entre los barrancos que separan nuestras posiciones de Irazén e Imaruzán.

Al amanecer salieron fuerzas españolas para practicar una descubierta, observando en la margen opuesta del citado río la presencia del mayor número de kabilheños que en días anteriores.

El enemigo empezó entonces el tiroteo. El general Aldave, escudado por un parapeto muy próximo al Kert, según con anterioridad la marcha de nuestro destacamento.

A poco de iniciado el tiroteo, llegó una bala sobre el cuartel general, hiriendo a un cabo de Artillería, que fué la primera baja del día de hoy.

El capitán general ordenó sellera un batallón del regimiento de Melilla a ocupar Talusit por el Norte.

Esta fuerza, mandada por el comandante señor Dabán, se puso en marcha con gran entusiasmo, dando estentóreas vivas a España.

El batallón de Melilla llegó a paso de brío que a las colinas de Talusit, ocupándolas rápidamente. El enemigo, horrorosamente castigado por las balas, tuvo que retirarse sin esperar a que le acometiesen nuestros machetes.

El capitán general ordenó entonces salirse otro batallón del regimiento de Melilla, a cuyo frente se puso el teniente coronel Sr. Páñes, cuya misión era proteger las fuerzas que se habían situado en Talusit y apoyar los movimientos que éstas hicieran. También salió con dicho batallón el coronel del regimiento señor García Gómez, que se portó admirablemente durante la acción, siendo el primero en llegar a la parte Norte de Talusit, de que se adueñaron sus fuerzas.

Entre las bajas que hasta aquel momento tuvimos figuraba el capitán Sr. Gravalos, que recibió balazos en la mano y el vientre. Al ser conducido al campamento, le felicitó el capitán general diciéndole que se enorgullecía de mandar tropas tan valientes.

Los harkes huyeron a la desbandada, mientras que nuestra artillería, con intenso fuego, quemaba cuantos aduanas se divisaban entre nuestras posiciones y el Kert, por el flanco derecho.

Un tercer batallón (del regimiento de África) salió en persecución del enemigo contra el que abrió vivo fuego. Mandábalo el Sr. Vallejo. Por su parte la artillería hostilizaba a los fugitivos con certeros disparos.

Al mismo tiempo la policía indígena, a las órdenes del capitán D. Alfredo Coronel, efectuaba un movimiento envolvente, que sembró el pavor entre los moros que rebasaron el río, acerbillados por la fusilería de los tres batallones y las granadas de los obuses.

A medio día continuaban avanzando las tropas hacia una arboleda desde donde seguían tiroteando harkes subidos en las ramas. A las cuatro y treinta comenzó la retirada, cumplida ya el plan trazado, que era desalojar al enemigo.

Las bajas de los moros debieron de ser muy grandes, pues, contra su costumbre, apenas nos hostilizaron durante la retirada de nuestras tropas al campamento, limitándose a hacer disparos sueltos. No bajaban de cincuenta sus muertos, según confidenciales.

A las cinco de la tarde oyóse hacia Imaruzán un ruido de fusilería, suponiéndose que las fuerzas de la brigada Carrasco, que ocupa aquella posición, habían salido a batir al enemigo.

Como quiera que desde unos peñascos inmediatos a Irazén se hacían disparos sueltos sobre el cuartel general, el general Aldave ordenó salirse parejas de caballería para reconocer aquellos sitios. Al aparecer las parejas traían presos a tres kabilheños, que fueron conducidos al campamento.

La retirada nuestra se hizo con orden admirable, recogiendo hasta las vainas vacías de cartuchería, y merced a jefes y soldados grandes elogios.

De Imaruzán fueron seis compañías de San Fernando, las que, al mando del coronel señor Primo de Rivera, salieron en persecución del enemigo, que obligaron a rebasar el Kert.

A las seis de la tarde quedó terminado el combate.

Durante la noche oyéronse apenas algún que otro disparo de pazo.

El comandante Dabán, herido en la mano, continuó al frente del batallón sin querer retirarse hasta perder las fuerzas por estar casi desahogado, y haciéndolo sólo momentos antes de emprender la retirada.

El capitán Gravalos, herido gravemente en el vientre y en la mano, pidió confesarse, como así lo hizo poco después.

Los heridos vivieron por Ras-El-Medne, en un convoy de Sanidad Militar, llegando a la plaza, en tren especial, en las últimas horas de la noche del 21.

Los generales Aldave, Larrea, Ordóñez, Ros y Carrasco, dirigieron la operación desde el campamento por no haber salido fuera más que tres batallones.

Los días 21 y 22 transcurrieron sin novedad en las posiciones avanzadas, oyéndose sólo algunos disparos sueltos.

Esta noche fondeó la escuadra en Alhucemas y es esperado en este puerto el Pelayo. El Marqués de la Victoria zarpó para Tanger.

Hoy llegó una batería de montaña de La Coruña, mandada por el capitán Sr. Martínez, y formada por 204 hombres y 97 cabezas de ganado.

Los generales Aldave y Larrea continúan en Izañen.

Movimiento de buques Melilla 23. Esta mañana, a las diez, levaron anclas rumbo a poniente los cruceros Carlos V y Cataluña, quedando en la rada el Marqués de la Victoria.

Fondearon tres vapores conduciendo soldados licenciados de la quinta de 1908, que vuelven a incorporarse a los cuerpos de esta guarnición.

También llegó ganado para los regimientos de caballería de Alcantara y Tardit.

Hoy han venido a la plaza muchos moros para hacer compras, con motivo de la salida del Ramadán, que se celebrará el lunes.

Hoy no ha habido novedad en el camp.

BOMBARDEO DE ADUANAS Alhucemas 23. Los cruceros Carlos V y Cataluña bombardearon ayer los aduanas visibles de la costa desde Cabo Quilates hasta Beni Tazir, sembrando gran pánico entre los indígenas.

Hoy zarparon con el mismo rumbo, acompañados el espiñero Infanta Isabel, para repetir el bombardeo.

También le zarpo para Poniente el Recalde, haciendo nutrido fuego sobre los poblados Bokoyas.

EFECTOS DEL CAÑONEO Alhucemas 24. Después de anegar los poblados de la costa vecina, han regresado a esta rada el crucero Carlos V y los espiñeros Infanta Isabel y Recalde, sin novedad, a pesar del nutrido fuego que les hizo el enemigo.

Los moros prácticos que acompañaban a los buques manifiestan que fueron muy ciertos los disparos hechos por nuestros barcos, causando éstos grandes destrozos en los aduanas castigados.

El crucero Cataluña se ha quedado en las inmediaciones del río Kert.

El Carlos V zarpó en su segunda con rumbo a Melilla.

El Rey en San Sebastián Regreso de los Reyes.---Entusiasta despedida.---Violento incendio San Sebastián 23.

A las siete ha salido el tren especial en que regresan a Madrid SS. MM. y Real Familia.

Va precedido el regio convoy de una máquina exploradora.

Horas antes de la salida, a pesar de la lluvia, estaban atestado ya de público la estación y alrededores de la misma y calles del trayecto desde Miramar.

Al salir la Real Familia de palacio dispararon cohetes, tocando a volteo las campanas en todas las iglesias.

Ruabieron a los Monarcas 6 Infantes en la estación el ministro de jornada, el presidente del Congreso, todas las autoridades y varios parlamentarios y políticos.

El alcalde ofreció ramos de flores a las Reinas, despidiendo a los Soberanos en nombre de la ciudad.

Los Reyes le manifestaron que marchaban muy satisfechos de su estancia aquí, prometiendo volver el año que viene.

Don Alfonso, que vestía uniformes de Infantería, hubo de abrirse paso entre la muchedumbre para pasar revista a la compañía de Sicilia, que con bandera y música rendía los honores.

Al arrancar el tren, toda la concurrencia prorrumpió en entusiásticas vivas a los Reyes y a España, gritando las señoras sus pañuelos y los hombres sus sombreros.

Sus Majestades, acomodadas a la ventanilla, agradecieron, emocionadas, estas manifestaciones de afecto y adhesión.

Se ha declarado esta noche un violentísimo incendio en un almacén de maderas del barrio de Gros. El fuego tomó gran incremento, propagándose a una casa contigua, que ardió, quedando localizado a las doce de la noche.

esta mañana en el Boulevard, siendo muy aplaudida.

LA CONJUNCION republicano-socialista

Una reunión.---La supuesta ruptura El Comité de Conjuración republicano-socialista se ha reunido ayer tarde para seguir examinando la situación de España y tomar acuerdos.

Lo que ha decidido hacer público, es su asombro ante las noticias que han aparecido en una parte de la prensa respecto a la supuesta ruptura de la Conjuración, en la reunión celebrada en Santander, asegurando a sus representantes que tales noticias son absolutamente falsas, pues en dicha reunión fueron tomados todos los acuerdos por unanimidad.

Asistieron a la reunión hoy celebrada todos los individuos del Comité que se hallan en Madrid, que son los Sres. Azorárate, Pablo Iglesias, Pi y Suñer, Soriano, Carandó, Cañas y Salvatella.

Gijón 24. D. Melquíades Álvarez insiste en atribuir a una tendenciosidad gubernamental las referencias que se hicieron en el momento de la reunión del Comité conjuraciónista en Santander. Afirma también que los conjuraciónistas están más unidos que nunca y decididos a realizar obras, contando además con el Sr. Lerroux.

Lo que dice D. Pablo Iglesias ha hecho los siguientes manifestaciones respecto de los rumores de ruptura de la Conjuración: «Todo eso—dice—es una fábula. La Conjuración no se ha roto. Eso que se dice de que Soriano y yo hablamos afirmado que el movimiento huelguístico reciente era el resultado de la intervención del Comité republicano-socialista, es inexacto.

Todos los señores reconocieron que ese movimiento era puramente económico.

Se originó en Bilbao con motivo de la reclamación de los carreteros, como consecuencia de la intransigencia de los patronos de Vizcaya; en Asturias, por el despido de obreros asociados, y en Málaga, por no querer atender los patronos una pequeña mejora de los arrabaldes.

Se ratifica luego en las declaraciones que hizo en Bilbao, y añade:

«Lo que dije entonces es el criterio mantenido en el Comité de Conjuración—continúa Iglesias.—O es que se crea que yo puedo espiar de criterio todos los días? Si entonces afirmé que el movimiento no era político ni revolucionario, ¿cómo en Santander iba a decir que era obra del Comité de Conjuración? Eso no puede hacerlo ningún hombre serio.

Además, habríamos demostrado poca lealtad si a nombre del Comité de Conjuración hubiéramos hecho ese movimiento sin contar con los demás elementos que le integran, y puesto que se habla de la ruptura de la Conjuración tomando como base lo que nosotros atribuimos a ésta, el movimiento de estos días, una vez demostrado que eso no es cierto, que no se lo hemos atribuido a ella, sea por tierra lo de la ruptura.»

El presupuesto francés El ministro de Hacienda de Francia ha comendado en la Memoria de presupuestos para 1912, varios interesantes datos.

El uno de ellos el relativo a lo que han aumentado los gastos públicos de Francia en los once últimos años. El presupuesto de 1901 se elevaba a 3.554 millones, y el de 1912 ascende a 4.503; es decir, 1.000 millones de aumento, a pesar de haberse hecho una economía de 34 millones en 1902 por la conversión del 3 1/2 por 100.

La Duda solo ha crecido en ocho millones; pero las alteraciones de carácter militar han aumentado en 320 millones; las pensiones militares, en 33; las civiles, en 37; los gastos sociales, en 165; etc.

Hay, sin embargo, dos aumentos de carácter remunerador, 132 millones para Correos y Telégrafos, y 91 millones de aumento destinados a Instrucción pública.

ITALIA A TRÍPOLI Expedición militar.---La escuadra.---Los obreros amenazan con la huelga general París 24.

Las últimas noticias de Roma confirman que es inminente la salida de la expedición militar a Trípoli.

El gobierno ha llamado a filas hasta los reservistas de 1888, para reunir un nuevo contingente de 100.000 hombres.

Hoy saldrá de España la escuadrilla de torpederos, que va a reunirse con la división de la armada que manda el almirante Aubry, compuesta de poderosas unidades, y que habrá de tener a raya, si hace preciso, a la escuadrilla turca.

Han sido habilitados varios grandes vapores para el transporte de tropas, armas y víveres.

Estos buques irán escoltados por otra escuadra.

La opinión pública italiana apoya al gobierno en este asunto; pero la Confederación General del Trabajo ha publicado un manifiesto declarando que si el gobierno envía la expedición a Trípoli, el día siguiente se declarará la huelga general en los principales centros industriales de Italia.

Turquía contra Italia.---Tropas turcas a Trípoli.---¿Estallará la guerra? París 23.

El gobierno turco sigue enviado tropas a Trípoli.

La prensa de Constantinopla publica violentos artículos contra Italia, y algunos periódicos llegan a aconsejar que se declare a

los productos italianos el más riguroso boicoteo.

Las alarmantes noticias que suponen inminente un choque armado hicieron sufrir ayer un brusco descenso a los valores públicos en la Bolsa de Galata.

De Berlín telegrafían que allí, aunque no se teme que estalle la guerra entre Italia y Turquía, preocupa mucho la sobreexcitación de la opinión pública en ambos países.

Las últimas noticias de Constantinopla dicen que el gobierno prepara una nota pidiendo a Italia que exprese claramente sus intenciones respecto de Trípoli.

Rumores de desembarco Constantinopla 24. Circula el rumor de que los italianos han desembarcado ya en Trípoli y capturado un vapor cargado de armas y municiones.

En sufragio de un juez heroico Funerales en Sueca y Barcelona.---Rasgo generoso.

En Sueca se celebrarán el día 25 funerales en sufragio del juez Sr. López de Rueda, del escribano Tomás y del alguacil Dolz, costeados por el Ayuntamiento.

Asistirán el personal de esta Audiencia, los jueces de toda la provincia y comisiones importantes.

El presidente de la Audiencia ha dirigido una circular a los funcionarios de todo el territorio, analizando la conducta del Sr. López de Rueda e invitándolos a los funerales, que se celebrarán en Valencia.

La Audiencia de Barcelona en pleno ha acordado celebrar el lunes próximo un funeral en sufragio del juez de Sueca.

A este acto serán invitadas todas las autoridades.

La hermana del Sr. López de Rueda, que vivía con él y que por disposición testamentaria es su heredera universal, ha renunciado la herencia en favor de las familias del oficial habilitado y del alguacil.

LA SALUD PUBLICA Un caso sospechoso Juan Monje, anciano portero de la casa número 40 de la calle del Tesoro, que padecía hace bastante tiempo una afección cardíaca y sufría frecuentes desarreglos gástricos, fué atacado el viernes de un fuerte cólico acompañado de escalfíos, calambres y otros síntomas alarmantes, a consecuencia del que falleció ayer.

El médico que le asistía afirmó que el enfermo había muerto del cólera, y ordenó que su cadáver fuera trasladado en un furgón al Depósito y que se desinfectasen las habitaciones que ocupaba el portero.

Aunque los vecinos, que conocían los achaques del anciano, no dieron gran importancia al informe facultativo, la noticia produjo enorme revuelo y la consiguiente alarma en el barrio.

Según informes oficiales, la enferma sospechosa de San Felú de Pellars está convaleciente.

En Madrid Las lluvias de estos días han cambiado un tanto el aspecto de la enfermería en la corte. Han sido, pues, frecuentes en la última semana los ataques gripales, con localización generalmente faríngea; los reumatismos musculares (pleurodinias y humbago); los traqueobronquitis y los neumonías. También ha habido casos de paludismo, con manifestaciones variables. Han continuado presentándose desarreglos intestinales y fiebres gástricas o colibacilares. Los padecimientos crónicos, que tan bien resistían los enfermos, han experimentado alguna agravación.

En los niños hay casos de enterocolitis, de sarroplón y de cóqueo tene.

DOS AVIADORES MUERTOS Otros accidentes París 23.

Se reciben noticias de dos desgracias ocurridas en los Estados Unidos, de las que han resultado muertos dos aviadores.

En el aeródromo de Tion de Ohio, el aviador Frank Millet se negaba a volar por no hallar en buenas condiciones el aparato.

La muchedumbre, inconsciente, prorrumpió en ruidosas protestas y en amenazas contra el aviador al no volar.

Decidido a volar Millet; pero apenas se separó del suelo el biplano, hizo explosión el depósito de la esencia, y en pocos minutos quedó el aviador carbonizado.

En Manófil (Pensylvania) se cayó desde una altura de 1.200 metros el aviador Castellano, que quedó muerto.

Londres 24. El dirigible del Almirantazgo, al salir esta mañana de su cobertizo, se partió por la mitad.

Logroño 24. Al terminar el aviador Welss un hermoso vuelo en aeroplano se le paró el motor, descendiendo con gran rapidez el artefacto desde una altura de 15 metros, destruyéndose en parte el motor, el plano y el perol al caer al suelo. El aviador resultó ileso.

DESCARRILAMIENTO Almería 23. El tren núm. 108 de mercancías, descendente de Calahorra, ha descarrilado en el kilómetro 127, dentro de un túnel próximo a Santa Fe. El material se empujó en la vía, siendo grandes los desperfectos.

Los trenes de viajeros llegan retrasadísimos, por tener que hacerse transbordo.

DE ACTUALIDAD

El montañismo en Guadarrama

Con motivo de la publicación del segundo tomo de la obra: *Excursiones en Guadarrama*, de José Hernández Zabala, el notable literato Antonio Zozaya ha escrito en *El Liberal* un artículo acerca de estas cuestiones, al cual voy a permitirle oponer algunos reparos. Yo creía que estos reparos se los iba a haber hecho el Sr. Bernaldo de Quirós, el Sr. Améznas, el Sr. Mellá, el señor de la Vega ó el mismo Hernández Zabala, todos ellos absolutamente mejores conocedores que yo de la veleta y escantadora montaña castellana, pero como han llamado sus plumas dejando que otros escribieran, por ejemplo, el renombrado periodista Angel Salcedo en *El Universo* apoyen las afirmaciones de Zozaya, por eso me he decidido a escribir este artículo.

Trata el Sr. Zozaya de decir a Hernández Zabala que si la Sierra es dura huelgan todas las propagandas que de ella se hagan porque serán inútiles, y das mujeres, los niños, los enfermos, los débiles, precisamente los más necesitados de la vida en pleno aire, dejarán caer de sus manos los libros que de Guadarrama tratan.

«Dado—dice Zozaya—que Madrid se despoja para gataer penosamente hasta las más cercanas orillas, en donde no hay una mala posada, ni un lugar de descanso, ni un molo cobertizo que resguarda el cuerpo sudoroso del vendaval.» «Tarea difícil—añade—será convencer a un hombre de bufete ó de simple plecter cortésano de que en aras de la poesía, de la higiene y de la civilización debe madurar con el alba, cargar con dos kilos de impedimento, viajar en tren, en diligencia, a caballo, a pie, comer frío y dormir al raso y luego escalar cortaduras, saltar abismos y llegar andando a una cumbre desolada en donde no hay albergue y sopla el dierzo que ha poblado nuestra nebrópolis, con lo cual tiene que descender a escape, correr de nuevo los peligros de Tartarin, y después de dos días de tribulación, llegar a casa reventado.»

Esas manifestaciones de Zozaya son, sencillamente, inexactas. Para ir a Guadarrama no hay que madrugar tanto, ni llevar tanto peso, ni soportar medios de locomoción, ni es necesario comer frío.

En cuanto a lo de escalar cortaduras, si se escalan, es por el encanto de hacerlo, y eso cierto no es molesto, sino saludable y gratísimo, que funda los pulmones de vida y purifica la sangre al respirarlo, y no se llega a casa reventado de regreso de la excursión, ni mucho menos. Pocos jornadas habrá hecho en la Sierra el Sr. Zozaya. Yo bien sé que, cuando vuelvo de un paseo por la montaña, estoy más ágil, más satisfecho, más optimista, me pongo a trabajar con más ganas y hasta al andar por las calles lo hago con mayor rapidez, como dominiándolas mejor. Veo Antonio Zozaya de qué manera, y por darme el gusto de contradecir el dicho de la tendencia de devoción a la montaña que se manifiesta en la literatura guadarrameña, ha dicho en un artículo tantos errores, cuya propagación no le disculpa el hermoso estilo en que está escrita la crónica a que me refiero, porque el artículo de Zozaya, en alas de los infinitos admiradores de este literato y de la creencia tirada del colega en que se ha reventado ese artículo, realiza una obra de escudadora de despreciable valor en Guadarrama.

La Sierra es difícil. ¿qué me alegro? Pero no toda ella y en muchos de sus sitios accesible a la más delgada señorita y a la más débil de los niños. Zozaya que, según se deja traslucir en la referida crónica, ha estudiado en la Jeneméto como yo que esos queridos maestros que se llaman D. Francisco Gilzer y D. Manuel B. Gossio en unión de los demás profesores de dicho Centro, han llevado y llevan con frecuencia a los niños, alumnos de la Institución, a Guadarrama. No será, pues, tan extraordinariamente peligrosa la montaña veleta cuando a ella van los niños de la Institución. Además, el excursionismo en la montaña se cultiva gradualmente, como todo. Primero una jornada sencilla, luego otra más fuerte, después otra superior y así hasta ascender en pleno invierno a la Peñalara que—por qué decir lo contrario?—es más difícil en ascensión que la ascensión a todas las cumbres de los Alpes. En eso tiene razón el Sr. Zozaya cuando dice que con más fácil visita la cumbre del Waterhorn de la Jungfrau que el Montán de Trigo ó la gruta del Roggerillo.»

Pero ¿puede compararse el placer estético que produce una excursión a Guadarrama al que produce una excursión a los Alpes? Es profundamente superior al que produce la Guadarrama, porque en Guadarrama la Naturaleza se halla más pura, más virgen, más selvática, más hermosa, en la soledad deliciosa de aquellos campos cuyo silencio sólo lo turban el cantar de los pájaros y de los insectos, el ruido del viento haciendo chocar entre sí las hojas de los árboles, y de los arroyos saltando de peña en peña en maravillosas cascadas naturales; los balidos de las ovejas, y los ladridos de los perros defendiendo de los lobos las majadas, y de vez en cuando el romance bellísimo de un pastor ó la copia de una zagala, que invade de poesía el ambiente serrano, de esa poesía que tan bien han sabido reflejar en sus versos el magro y gran poeta Carlos Fernández Shaw y el admirable Enrique de Mesa.

En cambio, en Suiza los ferrocarriles, las líneas de coches y automóviles, la abundancia de hoteles y residencias, de colonias y de pueblos, hacen perder armonía a la Naturaleza «industrializándola» y adquiriendo sus paisajes esa nota artificial de paisaje de nacimiento, sin la brava belleza escudadora de nuestra sierra de Guadarrama.

«Este libro es salu», según Enrique de Mesa.

Mesa en la poesía-prólogo del libro recién publicado de Fernández Zabala. «Un soplo de fronda montaraz, un vivificador aliento de su...

te en conservar el orden por todos los medios. Ha añadido que las frases que ponía en su boca el citado periódico eran impropias de su carácter.

EN EL FERROL

Vuelta al trabajo El Ferrol 23. A petición de los obreros bilbaínos que trabajan aquí, el alcalde telegrafió a la Unión General de Trabajadores de Madrid preguntando si pueden reanudar el trabajo el lunes.

EN SEVILLA

Normalidad.—Centro clausurado Sevilla 23. La vida de la ciudad ha quedado normalizada y han sido retiradas las fuerzas que protegían los centros fabriles y los sitios céntricos. El Juzgado continúa las diligencias de los sucesos.

El gobernador ha clausurado el centro llamado «Pro enseñanza racionalista», en el cual se celebraron reuniones clandestinas para fraguar la huelga.

EN TORTOSA

Los toneleros Tortosa 23. Continúa sin solucionar la huelga de toneleros, quienes reclaman aumento de jornal unos y otros; los que trabajan a destajo, precio superior por pieza. Cuatro patronos han aceptado la tarifa propuesta por los obreros, rechazando la los cinco restantes.

EN GIJÓN

Vía férrea volada Gijón 24. Han quedado normalizados los trabajos en la capital. De Langreo comunican noticias alarmantes. Entre Sama y Laviana ha sido volada la vía férrea, y se dice que ha ocurrido igual en el ramal del ferrocarril del Norte entre Soto del Rey y Ciano (Langreo). Han marchado para aquel punto 25 guardias civiles. Hoy se publican periódicos.

EN MADRID

Los pintores Ayer se reunieron los maestros pintores, tratando de la actitud que han de adoptar en vista de la conferencia últimamente celebrada con el Sr. Fernández Latorre.

El acuerdo quedó concretado a los siguientes términos: Mañana, lunes, se reanuda el trabajo en el taller de D. Manuel López y Zapata, y el próximo martes en los restantes talleres de Madrid, empleándose el personal que ha firmado las bases aprobadas por este gremio.

ESCUELA CENTRAL DE IDIOMAS Ha quedado abierta, en este centro de enseñanza, Cuesta de Santo Domingo, 3, la matrícula para el curso venidero, que comienza en 1.º de Octubre y termina en 30 de Junio.

Los alumnos podrán matricularse para las clases y conferencias de Francés, Inglés y Alemán.

La enseñanza de cada uno de estos idiomas se divide en cuatro cursos: primero y cuarto a cargo de competentes profesores extranjeros, y los dos intermedios al cuidado de profesores españoles, nombrados por el ministerio de Instrucción pública.

La matrícula para los nueve meses del curso costará 15 pesetas por asignatura y curso, satisfichas en papel de pagos al Estado.

La matrícula puede hacerse en cualquiera de los cursos, sin necesidad de empezar por el primero.

Queda abierta también matrícula para los extranjeros que deseen aprender el idioma castellano o ampliar los estudios que ya tengan hechos.

SUCESOS

Un foto en alcohol.—En la calle Nueva fué encontrado ayer un frasco conteniendo un foto en alcohol.

Se dió cuenta al Juzgado de guardia, que ordenó su traslado al Depósito.

La policía practicó activas gestiones para averiguar quién pudiera haberlo colocado en aquel lugar, pero resultaron infructuosas.

Los hermanos Ruiz.—D. Prudencio de la Puente y de la Maza, dueño de una casa de viajeros establecida en la calle de Carreras, números 27 y 29, alquiló una habitación, por el precio de cinco pesetas diarias, a los hermanos D. José y D. León Alfonso Ruiz Ramos.

Dichos señores la confesaron paladinamente que no tenían dinero; pero que debían cobrar en el Crédito Lyonés una letra de 400 pesetas que pusieron ante sus ojos.

El Crédito se negó a hacer el pago por la falta de cierto requisito fácil de obviar, y mientras esto ocurría el Sr. Puente anticipó 50 pesetas a sus huéspedes.

El día 20 del actual desapareció uno de ellos, el D. León, y ayer hizo lo propio su hermano don José.

El burlado patrón es de manos, a más de sus 50 pesetas y de los alquileres devengados, las llaves de los muebles que había en el cuarto.

En cambio le dejaron un maletín conteniendo un sombrero mugriento y restos de un par de botas.

CIENCIA MODERNA

Fabricantes sin escrúpulos han jugado con su fe é ignorancia y han hecho fortunas año tras año publicando avisos erróneos y pretensiones sin fundamento con respecto a la mal llamada eficacia de sus remedios para evitar la caspa y hacer crecer el cabello. El punto principal de reunir en la preparación ingredientes no dañinos, antisépticos y germicidas, junto con un perfume agradable y exquisito, no se tuvieron nunca en consideración.

Solamente hace algunos años el Preparado Ebray se dió a conocer al público y ha demostrado ser una revelación asombrosa a la ciencia moderna. Pruebas sin límite han hecho patente que el Preparado Ebray es precisamente el compuesto que se ha estado buscando durante siglos para verdaderamente hacer desaparecer la caspa y embellecer y dar vida al cabello. El único método que han adoptado los fabricantes para hacer conocer el Preparado Ebray es el medio honesto de ganarse la confianza de los que están interesados en su uso, y de esta manera han obtenido inmensos éxitos.

La nueva de las notables cualidades del Preparado Ebray se ha extendido rápidamente. Se conocen ahora y se usa más que cualquier otro preparado para el cabello y lo que es más importante es el hecho de que es recomendado por los médicos y hombres de ciencia más afamados, por los periódicos y por las revistas más leídas que dedican sus páginas principalmente al bello sexo.

La idea del Profesor Ebray al dedicar veinte años de su vida al estudio de las enfermedades de la piel del cráneo fué descubrir las causas que producen la calvicie y después hacer una combinación científica de productos, reuniendo cualidades estimulantes y tónicas que promoviesen la circulación y restaurasen la condición térgica del cutis, vanas y nervios, que dan vida al cabello, para que llevasen nueva savia, incluyendo, además, en la preparación agentes antisépticos poderosos, de modo que los gérmenes que habitan en todo terreno no pudiesen vivir en el pericraneo.

Después de la aplicación de su célebre preparado. Durante todo el tiempo consultó con los químicos y profesores más afamados de los Estados Unidos, habiendo hecho viajes a Chicago, Buffalo, San Luis, Filadelfia, Baltimore y Boston, y por fin sus esfuerzos se vieron coronados por el éxito, habiendo obtenido una composición en la que toman parte ingredientes que poseen admirables cualidades vivificantes, combinados con agentes que dan circulación a la sangre, agentes antisépticos, tónicos restauradores y poderosísimos, que traen vida nueva a la epidemia, de modo que la circulación se efectúa plenamente; así, las raíces del cabello libres de los diferentes obstáculos que impedían su desarrollo y vida obtienen la vitalidad necesaria con el uso del preparado Ebray, motivando que el cabello crezca sano, abundante y saludable.

Bien sabido es que muchos hombres de ciencia dicen que no hay cura positiva para la calvicie. A continuación damos pruebas palpables de que el cabello se puede restaurar, gracias al maravilloso descubrimiento del profesor Ebray.

Se habían publicado una tras otra reseñas increíbles de los resultados admirables alcanzados con el uso del Preparado de Ebray, pero todavía no habíamos dado a conocer nada tan asombrosamente conveniente como la cura sin paralelo del Sr. Byron, del hotel Fifth, en Nueva York, la cual ha llenado al público de admiración y curiosidad. Después de la publicación de esta prodigiosa cura han llegado a noticia del Profesor Ebray cientos de casos considerados perdidos y que han obtenido resultados admirables con el uso del Preparado de Ebray. Se trata de un verdadero triunfo de la ciencia y la duda ha sido desvanecida al fin por completo.

Profesor Ebray.—Estimado señor: Hace como cuatro años la caspa había invadido mi cabeza. Además, el cabello comenzaba a caerse en proporciones alarmantes al extremo de que ya me asaltaban ideas de ir a un establecimiento donde combinasen pelucas, para hacermee con una. Providencialmente fui a visitar un día en que estaba casado a un amigo el doctor Bres-

sond quien me dió que lo único que él había usado en su larga práctica con buenos resultados era el Preparado de Ebray, y sin prestar oído a las muchas alabanzas que me hizo de dicho preparado, lo dejé substituído y me fui a la farmacia de Rikers y compré un frasco.

«Al cabo de un mes de seguir usándolo empecé a observar que en la coronilla comenzaba a nacer un espeso velo. Desde entonces el cabello ha seguido creciendo, y hoy gozo de una mata de pelo admirable. La caspa no me molesta ya tampoco, y le escribo esta declaración en todos los periódicos, así lo desea, y me mi nombre cómo y cuándo gusten para anunciar su magnífico Preparado de Ebray, pues debo a Vd. una deuda de gratitud, y la única manera de pagársela es dándole autorización para que utilice mi nombre anunciando su preparación tan beneficiosa.»

El Preparado de Ebray se manufactura solamente en los laboratorios de Ebray Chemical Works, 46, Murray St., New York, U. S. A.

Un libro acerca de las enfermedades del pericraneo y su cura será enviado gratis a toda persona que lo solicite, dirigiéndose a Ebray Chemical Work, 46, Murray St., New York, U. S. A.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real decreto disponiendo se devolvieran a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Marina.—Real decreto concediendo la gran cruz de la orden del Mérito naval con distintivo blanco, sin pensión, al auditor general de la Armada, D. Fernando González Márto.

Instrucción pública.—Reales órdenes aprobando la propuesta formulada por la Asociación Benéfico-Escolar, acerca de la distribución de plazas ofrecidas para los alumnos huérfanos pertenecientes a la referida Asociación, y disponiendo que dicha propuesta se publique en este periódico oficial.

Fomento.—Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial la relación de los servicios prestados por la Guardia civil respecto a la guardería forestal durante el mes de Junio del año actual.

—Otra disponiendo se devuelva el depósito constituido para garantizar la petición de los estudios del ferrocarril secundario de Orusco por Mondéjar a Cifuentes.

—Otra disponiendo que en el plazo de quince días informen las Cámaras de Comercio sobre la instancia presentada por el gobernador del Banco Hipotecario de España, en la que solicita se admitan a la contratación en la Bolsa de Madrid, 700.000 obligaciones al portador de 100 pesos oro cada una, emitidas por el gobierno argentino.

Junta de Sanidad

La Junta provincial de Sanidad, en su última sesión, aprobó unas bases para la unificación de servicios sanitarios, en previsión de que pudiera llegar el caso de tener que combatir la epidemia cólera.

Dichas bases habían sido antes objeto de varias reuniones, celebradas por los subdelegados de Medicina, en unión del inspector provincial de Sanidad, Dr. Call, y del jefe del Laboratorio municipal.

El acuerdo entre la autoridad gubernativa y la municipal es absoluto en este punto, y el orden establecido para la práctica de los servicios, sencillo y rápido.

Se acordó asimismo en dicha Junta desestimar un recurso de alzada interpuesto contra el nombramiento de médico titular en Chamartín y elevar a la superioridad una propuesta para que se concediese a doña Piedad Aguirre, viuda de médico fallecido a consecuencia de enfermedad contraída en el ejercicio de su ministerio, una pensión, informando brillantemente acerca de este expediente el vicepresidente de la Junta, Dr. Ortega Morejón.

ESPAÑA Y BELGICA

Concesión de condecoraciones

El gobierno belga, correspondiendo al esfuerzo que España hizo y al éxito que obtuvo en el primer Congreso internacional de Ciencias administrativas y Exposición de documentos aneja celebrados en Bruselas en 1910 y al regalo de documentos, etc., hecho para fundar en Bruselas el Museo Internacional Administrativo, ha concedido la gran cruz de la Corona al Excmo. Sr. D. Bernabé Dávila, presidente que fué del Comité oficial; el grado de gran oficial de dicha Orden, al excelentísimo Sr. D. Francisco de P. Espellá, oficial mayor de la Presidencia del Consejo de Ministros; la

condecoración de condecoraciones

LA CORTE EN MADRID

Esta mañana, á las nueve menos cuarto, llegaron á Madrid SS. MM. y AA., procedentes de San Sebastián, después de un viaje por completo satisfactorio.

Información telegráfica

EXTRANJERO
Botadura de un acorazado
Lorient 23.
Con asistencia del ministro de Marina, monseñor Delecaz, de las autoridades civiles y militares y de numeroso público, se ha verificado hoy la botadura del nuevo acorazado Amiral Croubet.

PROVINCIAS
Los naufragos del 'Venturero'
Huelva 24.
El vapor La Rábida ha traido á Huelva á los naufragos del barco pesquero Venturero, que se fué á pique ayer á una milla de la boya núm. 2, por haberse volcado una racha de viento.

Escándalo en un Ayuntamiento
Elche 23.
Hoy se reunió el Municipio en sesión y mediante segunda convocatoria.

Exjuez asesinado
Valencia 23.
Hace próximamente un mes cuestionaron en Benicarló, por cuestión de riegos, el entonces juez municipal de aquel pueblo Juan Bautista Prats Lorente y otro sujeto apellidado de igual manera.

El general Molins
Tenerife 23.
En el vapor Reina Victoria ha embarcado hoy el capitán general de Canarias Sr. Molins, que permuta el cargo con el general de Baleares D. Emilio March.

Logroño en fiestas
Logroño 23.
La fiesta de la Jota, celebrada en el teatro de Bretón de los Herreros, ha resultado brillantísima.

A causa de haber mejorado el tiempo, los paseos se han visto muy concurridos. La iluminación y los fuegos artificiales han sido realmente sorprendentes.

MARRUECOS

FRANCIA Y ALEMANIA
Lo que dice la contestación de Francia
Paris 23.
Se asegura que en la contestación de M. Selves, aprobada en el Consejo, se insiste para que las relaciones del Magazin con las potencias se verifique por mediación del ministro de Francia en Marruecos.

Corrientes de cordialidad
Berlín 23.
El Sr. Kiderlen da esta noche un banquete en honor de M. Cambon.

Comentarios de la prensa
Paris 24.
Los periódicos estiman generalmente que han quedado virtualmente concluidos los pourparlers franco-alemanes y están convencidos de que el gabinete de Berlín dará su aprobación á la nota de M. de Selves.

El Echo de Paris anuncia que el texto del acuerdo franco-alemán será publicado sólo después de haber sido ratificado por todas las potencias.

EL CORREO
REDACCION
ADMINISTRACION
Libertad, 29

DEBEMOS DEFENDERNOS

Voy á referir á las lectoras algo que se me figura ha de parecerles un poquito interesante y ameno:
Ciertu buen periódico parisiense, dedicado á las damas, celebra todos los años, por esta época poco más ó menos, un concurso bastante curioso.

sospechan si el tiro irá contra las aficionadas á los deportes; y muchas, en fin, imaginan al Sr. Maistre sólo pensarías, presintiendo, en ridiculizar á las que eligen profesiones hasta hace poco reservadas á los hombres: Medicina, Farmacia, Abogacía, etc.

Opina la discreta señora que para conseguir agrandar á todos, debemos procurar que nos vean zurrir, y digan: «¡Quién creará que ésta lee á Klopstock!»; para que luego, al vernos leyendo á este autor, no falte quien exclame: «¡Parece imposible que ésta sepa zurrir!»

Recomienda gran aplicación en el arte de aplacar... el oído. (El arte de escuchar es más difícil de lo que parece). Y toma venganza de José de Maistre, diciendo que no supo ó no quiso oír, ni aún por galantería...

Abundan también, entre otras frases, éstas: «El hombre es un cerebro; la mujer, un corazón.» «¡Y quisiera el hombre tener la intuición que tiene la mujer!» «El hombre desconoce el desinterés.» «El hombre piensa; la mujer siente.» «La mujer es para el hombre; el hombre no es para la mujer.» «La mujer es toda ternura.» Y otras sentencias por el mismo estilo: vieux clichés...

Y, en fin, una que quiere trabajar, «dotarse» y casarse, exclama muy triston: «¡Todo ha variado desde nuestros padres acá!» Cuanto Adán se vivió en presencia de su hermosa compañera, no se le ocurrió preguntar: «¡Señor, qué dote le das?»

LOSANÉ

El Infante D. Jaime

La Reina doña Victoria Eugenia ha recibido gran número de plácemes por los adelantos que logra en su crianza S. A. el Infante don Jaime.

Balance del día

Terminada la jornada veraniega en San Sebastián, ha regresado esta mañana á Madrid la Real Familia.

ran me vería obligado á adoptar una resolución que desearé evitar.

El Consejo de ministros que se proyectaba celebrar esta noche en Gobernación ha sido aplazado para mañana, pues como su carácter es el de preparatorio del que tendrá lugar prealido por S. M. el Rey y éste se verificará el martes, la reunión no es urgente y puede sufrirse ese pequeño aplazamiento.

BOLSA DE BILBAO

Table with 2 columns: Instrumento and Precio. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

BOLSA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Instrumento and Precio. Includes Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, etc.

Administración de Lotería

Número 10
CALLE MAYOR, 37, MADRID
Siguen remitiendo con fortuna á provincias y extranjero billetes y décimas de todos los sorteos.

CHARADA

—Bien puede decir Eulalia que ayer ha terciado dos cuatros; si se muere, me suicido, pues sabes que la idolatro.
—¿Pero qué la sucedió?
—Que jugando con Joaquina, sin calcular el peligro cayó en un pozo de prima.

SALUD Y BELLEZA

La belleza es para la mujer un don divino, ideal supremo, cuya preservación material y moral es deber ineludible. La belleza va indisolublemente ligada á la salud.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Large financial table with columns for Activo and Pasivo, and sub-columns for Pesetas and Céntas. Includes Oro en caja, Del Tesoro, Del Banco, etc.

GRANTILLAS DEL «DR. GRANT.»
Lecciones á domicilio, á señoritas y niños.
Clases especiales de bordado y dibujo.

CULTOS

Santo de mañana.—San Fermín, Obispo y mártir; Santos Ciriaco y Hieronimo, mártires; San Lope, confesor; Santos Aurelia y María de Socors, vírgenes, y el Santo Niño de la Guardia.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 7.—Los hombres alegres.—A las 9.—La alegría del batallón.—A las 10 1/4.—La suerte de Isabella.—A las 11 1/2.—Las hijas de Lemnos.

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 pts. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En a contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 por 100 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 por 100 y sobre valores industriales al 4 1/4 por 100.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Corniña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre, y 26 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con transbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 1 de València, el 3 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Caballo, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con transbordo en Curacao y para Camaná, Caripapo y Trinidad con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias, Fernando Pó

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de València el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Ceabianca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Pó el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajera, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Expeden pasajes para todos los puertos del mundo, retribidos por tarifas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebasas en los fletes de expedición.—La Compañía hace rebajas de 3 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los buques que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desea hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para C. S. y para el Pacífico con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Por este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

CONTRA

LA ANEMIA

ES INSUPERABLE

LA SOMATOSE LIQUIDA

Ferruginosa por sus efectos tónicos y aperitivos
Produce rápido y pronto alivio en los trastornos menstruales
Eficacísimo durante la lactancia por su acción lactagoga

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Única Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida,
Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo,
Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA
Pereda y Compañía.--Santander

HUMORES de la sangre

Cuando este rojo líquido se inficiona de malos humores, cada uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita ó incapacita para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatosis reumática. Estos corpúsculos, así contaminados de maldad se separan y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, mata y daña los tejidos saludables que la rodean, así como al contacto de la fruta podrida se echa á perder la sana. Claresta, pues, que de todo cuanto se haga sin atacar á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no fuesen, toda vez que con una mejoría superficial ó ficticia, (que es lo más fácil) se encubre el trabajo de zapa que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marca Velas, van á la raíz misma del mal y la desarraigan de cuajo. Así es como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.

VIVIFICAD vuestros órganos invadidos por medio de órganos sanos.—Fermentos orgánicos «Zerover» en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno. Digestivos: Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades crónicas.—Entéricos: Dispepsia intestinal, enteritis simple ó mucocembrana, diarreas simple ó de los países calientes.—Capilares: Hemorragia, de toda naturaleza. Tiroidianos: Obesidad, Bocio, obstrucciones ganglionarias y tumores linfadenoides.—Mamarios: Hinchados en los fibromas, pueden evitar la operación.—Hepáticos: Cirostosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los riñones y de los depósitos.—Artríticos: Albuminuria, uremia, supuraciones de los riñones.—Pleurocarios: Sarcosinosis lóntea, desarrollo de las glándulas mamarias.—Ováricos: Afecciones fúero-ovarianas, cloro sánxia de los adolescentes, dismenorras.

ACCESORIOS PARA Automóviles y bicicletas

Mestre y Blatgé
Piezas sueltas. Agencia exclusiva de los faros y lámparas DIELTZ para coches, con luz y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, Paris
Dirección telegráfica: MESSIA-PARIS

Jarabe de Glibert y glicérol
Afecciones súbitas
Vicio de la sangre
Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por BOUTRON-ERHAMEL
Desconfiados de las imitaciones

Vermífugo DE B. A. Fahnestock

Sin rival para el exterminio de las lombrices en niños y adultos. El último de B. A. on uso durante más de 20 años, cada día adquiere más fama y popularidad.

Los síntomas ordinarios de lombrices son: picazón en la nariz y en el ano, eructos de dientes, convulsiones, apetito voraz, etc.

Cuidado con los substitutos. Acéptese sólo el que lleva las iniciales B. A.

Preparado únicamente por B. A. Fahnestock Co., Pittsburg, Pa., U. S. A.

Harina de flor de TRIGO SPERLING & WILLIAMS

Es la de más confianza Absolutamente PURA
Resiste en los almázares al por mayor
Únicos exportadores

Higiene Cuidados de la boca

Impléase únicamente los «Bism», «Polvo» y «Pasta dentífrica» de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS

de la Abadía de Soules (Gironde), Francia.

Se hallan en todas las buenas farmacias, droguerías y droguerías del mundo.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		PESETAS
Madrid, un mes.....		1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....		5 "
Id., id., por giro y comisionado.....		5'50
Portugal, trimestre.....		8 "
Extranjero, trimestre.....		12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.
 Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

PATENTE DE INVENCIÓN
THE NINETEEN HUNDRED WASHER COMPANY
Núm. 35.172
MÁQUINAS LAVADORAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º scto. Madrid

AUTO-CENTRAL

Calle Grabador Esteve, S. G. AUTOMOVILES

DE GASOLINA Y ELÉCTRICOS DE TURISMO, INDUSTRIALES Y DE LUJO

Landaulets, Limousins y doble faetones

con chasis de la marca y fuera que se desee y carrocería ecogida en todos sus detalles de forma, pintura, tapizado, etc., recibiendo las pruebas y entregando los coches terminados en perfecto orden de marcha en el domicilio del comprador sin aumento de precio sobre los de catálogo, embalaje, aduanas y transporte.

Landaulet de lujo, desde pes. 3.000.—Doble faeton ó torpedillo, desde pes. 5.500

Automóviles usados muy poco y de funcionamiento perfecto, sumamente económicos.

Tonneaux, Doble Faetones, Landaulets y Limousins de gran lujo, desde pes. 1.500 hasta 18.000, coches que costaron de 6.000 á 30.000 pesetas.

Para catálogos, presupuestos, datos y demostraciones prácticas gratuitas, dirigirse á

AUTO-CENTRAL Calle Grabador Esteve, S. G.

La esencia persa para los nervios

Cura á natid y nosotros los probaremos ó de lo contrario devolvemos el dinero.

Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud á causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el sujeto por ciento de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

GARANTIA ABSOLUTA

Si al tomar un tratamiento completo de esta Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que les acompaña, no hace una cura permanente, devolvemos el dinero que se haya gastado en adquirirlas.

Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillitas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contienen mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas: insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, declinamiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó dilapidación.

La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millones de hogares.

No corre riesgo alguno. The Brown Export Co., 95-97, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., representantes de la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Comiéncese hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de Sarrá, Habana, Cuba

R. WOLF, Magdeburgo-Buckau

Las semillas y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; son superiores á la duración, seguridad de servicio, regularidad exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes á las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerávelmente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (gasparcidos de madera, aserrín, nafta, lignito, turba, orujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva.

La Mayor economía, especialmente tratándose de marinería. Menor costo más seguro. Muy alta seguridad de marinería. El mayor éxito, el rendimiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo á las exigencias del vapor recalentado.

R. WOLF solo garantiza las mejores materias primas, acurpísimamente escogidas.

Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semillas, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semillas privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con sencillas máquinas compuestas con distribución por correa de cilindros.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil recambio de todas las piezas sujetas á desgaste natural.

La sencillez y economía sencillez y seguridad de las semillas y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillo como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas marítimas, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficiente servicio.

Sobre todas las fábricas de semillas del mundo la casa R. WOLF obtiene como antes el primer puesto, con referencias al número y potencia de las semillas y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semillas gigantes de 100 á 600 HP.

LA CONFIANZA

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pero debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á otra medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á otros? ¿Se ha aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Vá en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, se digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, correré á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la

Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Esta eficaz medicina es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acetate de Eucalia Pura, que extractos de los hígados frescos del bacino, con binados de los hígados frescos de Maita y Cervato Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión y es infalible en Posttración—que sigue á las Fiebres, Tifo, Tos y Enfermedades Demamáticas. «El Sr. Dr. Hugo Mareco, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.—Nadie sufre un desagüo con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

CUBRE-CORSES OKTIS

Si al mundo se le quitaran los pequeños sinsabores cotidianos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pesares. Si el desosiego profundo por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar á tanto cinicismo.

Una de las causas de desosiego mas frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da á fuerza de plancha tal tensión, que precisamente ha de ocasionar molestias. Con la perseverancia natural de las cosas íntimas, cuando uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen á agobiarlo. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protege-Corsets OKTIS duplican la duración del corsé y ampliándolo se relegan al pasado las roturas de las varillas.

Los Protege-Corsets OKTIS realizan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetradas de las ventajas que ofrecen, son recomendados por las principales costureras y modistas del mundo elegante.

Los Protege-Corsets OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchan la ropa interior, pues llevan el llamado refuerzo «ZAVIROIDS».

METALES PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS
E. KRIEG & P. ZIVY
MOTROUG, cerca de París

Talco Boratado Gris.
Deliciosamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.
El Talco Boratado Gris suaviza, armoniza y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, esoriaciones y sarpullidos.
Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.
Debe usarse después de afeitarse.
Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.